

# 伊朗一高级核物理学家遇袭身亡

## 伊朗誓言报复 联合国呼吁各方克制



伊朗高级核物理学家穆赫辛·法克里扎德

伊朗国防部27日说，伊朗高级核物理学家穆赫辛·法克里扎德当天在首都德黑兰附近遭遇“武装恐怖分子”袭击，经抢救无效身亡。

伊朗国防部说，法克里扎德在袭击中身受重伤并被送到医院，经抢救无效身亡。

据伊朗媒体报道，法克里扎德是伊朗国防部核计划负责人，当天下午在德黑兰东北60公里处的阿布沙德村遭遇袭击。据目击者说，法克里扎德乘坐的汽车当天在该村一条主要街道上行驶时爆炸，随后发生枪击，造成多人死亡。目前没有组织或个人宣布制造了袭击。

伊朗外长扎里夫当天在社交媒体上发表声明，谴责这一恐怖主义行径，并呼吁国际社会抵制此类行为。

## 伊朗将坚决惩处凶手

伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希当天致信联合国秘书长和安理会当月轮值主席说，伊朗对暗杀法克里扎德予以“最强烈的谴责”，“希望联合国秘书长和安理会强烈谴责这一非人道的恐怖主义行为，并对肇事者采取必要措施”。

信件说，多名伊朗“顶尖科学家”在近十年遭暗杀。“我们掌握的确凿证据清楚地表明，某些外国势力是这些暗杀行动的幕后黑手”，此次暗杀行动有“明显的以色列责任迹象”。

信件警告美国和以色列，尤其是现任美国政府，不要对伊朗采取任何“冒险措施”，伊朗保留采取一切必要的保护人民和本国利益行动的权利。

当天早些时候，伊朗外长扎里夫

指责以色列可能参与了杀害法克里扎德的行动。伊朗最高领导人哈梅内伊的军事顾问侯赛因·德甘发推文表示，伊朗将坚决惩处凶手，“让他们为自己的行为感到后悔”。

## 以色列大使馆高度戒备

据俄罗斯卫星通讯社消息，伊朗誓言要就核科学家法克里扎德遇害事件进行报复后，以色列各驻外使馆处于高度戒备状态。此外，阿拉伯国有电视台援引路透社消息称，以色列外交部发言人表示，将不会对其驻外使馆的安全问题发表评论。

据美联社稍早前消息，伊朗最高领袖哈梅内伊当地时间28日誓言对杀害首席核科学家穆赫辛·法克里扎德的幕后黑手进行报复。报道称，伊朗将此次事件归咎于以色列。当天早些时候，伊朗总统鲁哈尼也曾指责以色列。他在28日的电视内阁会议中说，伊朗人民不会落入以色列的圈套中。“伊朗肯定会在适当的时候对我们科学家的殉难作出回应。”鲁哈尼说道。

## 联合国呼吁各方克制

就伊朗科学家穆赫辛·法克里扎德27日在德黑兰附近遇袭身亡，联合国秘书长副发言人拉克当天呼吁各方保持克制，避免引发中东地区局势升级。

拉克在一则声明说：“我们敦促各方保持克制，避免采取任何可能导致该地区紧张局势升级的行动。”

综合新华社、环球网

## 中国援老挝新冠病毒核酸检测实验室交接启用

由中国政府援助老挝的新冠病毒核酸检测实验室交接启用仪式27日在老挝首都万象举行。

老挝卫生部副部长坎丰在仪式上表示，中方在提供大量宝贵援助基础上，进一步为老方援建实验室并提供技术培训，切实增强老方抗击新冠疫情能力，老挝人民对此深表感激，将充分发挥实验室作用，为共同抗击疫情、共建老中命运共同体作出贡献。

中国驻老挝大使馆参赞项方强在仪

式上表示，中方将继续本着中老命运共同体精神，提升中老疫情防控合作水平，为推进两国复工复产合作、保卫人民生命健康安全作出努力。

据介绍，云南省承担援建实验室任务，专门组派医疗工作组到老挝进行设备安装和技术人员培训。实验室建成交接标志着老挝国内技术最新、设施最全的核酸检测中心正式投入使用，将全面提升老挝新冠病毒检测能力，有效满足疫情防控需要。

据新华社



## 德国累计新冠确诊病例数超百万

11月27日，在德国慕尼黑，一名男子等候进入一家店铺。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所27日公布的新冠疫情数据显示，截至当日零时，德国累计确诊病例增至1006394例，较前一日增加22806例；累计死亡15586例，较前一日增加426例；尚有未治愈病例294708例。

新华社发

## 印度第三季度经济萎缩7.5%

印度中央统计局27日公布的数据显示，今年第三季度印度经济同比下滑7.5%。这是印度经济连续第二个季度负增长。

数据显示，第三季度印度制造业、农业和电力行业分别同比增长0.6%、3.4%和4.4%；服务业、采矿、建筑以及贸易等领域则继续下滑。

印度《经济时报》报道指出，印度

连续两个季度出现负增长，印度经济已陷入技术性衰退。

市场人士普遍认为，受政府放松疫情防控措施、节日季到来促进消费等因素的影响，印度第三季度经济相比此前略有好转，经济下滑幅度收窄。不过，印度仍然面临高失业率、消费需求释放难以持续等增长瓶颈，经济复苏动力不足。

受疫情影响，印度今年第二季度经济大幅下滑23.9%。

据新华社

## 首批出口欧洲的中国制造特斯拉汽车运抵比利时

首批出口欧洲的3000多辆在中国制造的特斯拉Model 3汽车在经过一个多月的海上航行后，于26日晚运抵比利时泽布吕赫港，并于27日开始装卸作业。

特斯拉此次出口欧洲的汽车约7000辆，分两船装运，26日晚抵达的第一艘货船装载约3600辆汽车，第二艘货船预计在12月初抵达泽布吕赫港。这些汽车将运往德国、法国、意大利、西班牙、葡萄牙、瑞士等欧洲国家进行销售。

特斯拉公司副总裁陶琳在接受新华

社记者采访时表示，特斯拉见证了新冠疫情下中国经济的复苏，这更增强了世界对中国市场和经济的信心。

陶琳说，此次向欧洲出口在中国制造的汽车，是特斯拉上海超级工厂发展中的里程碑。上海超级工厂的设计完全符合国际标准，生产的产品能够满足来自世界各地的多样化消费需求。

特斯拉上海超级工厂是特斯拉在美国本土之外建设的首个超级工厂。特斯拉10月宣布在中国制造的Model 3将首次出口欧洲，距离特斯拉在上海临港的超级工厂开工不到两年。

据新华社

## 一中国公民在加蓬遭歹徒持刀抢劫遇刺身亡

利伯维尔消息：中国驻加蓬大使馆28日在其官方网站发布公告说，加蓬首都利伯维尔27日发生一起恶性案件，一名中国公民在家中遭歹徒持刀抢劫，遇刺身亡。

中国驻加蓬大使馆已与加蓬警方交涉，要求加紧破案，早日将凶手绳之以法，并采取切实措施保障在加中国公民生命和财产安全。

中国驻加蓬大使馆说，受新冠疫情影响，当前加蓬经济形势严峻，社会治

安出现恶化迹象。大使馆再次紧急提醒在加中国公民密切关注治安形势，遵循警方和使馆安全提醒，在做好疫情防护同时务必加强人身安全防范，加强住所、店铺安防措施，严防陌生人进入家中，外出时刻保持警惕，注意观察周边环境，切勿在公共场所显露钱财。如遇盗抢等紧急情况，第一时间报警，及时联系紧急救治，并联络中国驻加蓬大使馆寻求领事保护协助。

据新华社